

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

СУББОТА,
27 сентября 1986 года
№ 113 (1264)
Цена 3 коп.
Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

У испытателей Уренгой

Досрочно, с опережением на неделю, справился с выполнением девятимесячного плана коллектив Уренгойской нефтяногазразведочной экспедиции по испытанию скважин. Из восьми бригад экспедиции три уже выполнили годовой план. — «Урожайным» на рекорды стал август. Так, 11 августа о завершении годового плана рапортовала бригада мастера В. А. Коротичко. На четырех скважинах ей нужно было испытать 17 объектов. Бригада испытала это количество объектов на шести скважинах, преодолев дополнительные трудности, связанные с переездом с одной буровой на другую. Всего неделю уступили лидерам испытатели бригады мастера А. В. Сладкова. А 31 августа сообщение о выполнении годового плана — испытании 20 объектов на 7 скважинах поступило из коллектива, руководимого Р. З. Мирзоевым.

Еще несколько бригад экспедиции, намерены выполнить годовой план к 69-й годовщине Великого Октября.

А. ИВАНОВА.



Недавно группе передовых тружеников Пуровской геофизической экспедиции вручены государственные награды, которых они удостоены за освоение недр Западной Сибири. Труд старшего инженера по геологическим работам Аркадия Максимовича Сысолятина отмечен орденом Трудового Красного Знамени. Начальник сейсморазведочной партии Константин Сергеевич Волков и инженер-геофизик Надежда Ивановна Урусова награждены орденом «Знак Почета», а води

тель Павел Михайлович Силин — орденом Трудовой Славы III степени. Председателю профсоюзного комитета ПГЭ Ахмету Камаевичу Иштерякову вручена медаль «За трудовую доблесть».

НА СНИМКЕ: (слева направо): А. М. Сысолятин, А. К. Иштеряков, К. С. Волков, Н. И. Урусова, П. М. Силин.

Фото В. Кутафина.

В ОЖИДАНИИ НОВОСЕЛИЙ

Поселок Уренгой живет в ожидании очередных новоселий. Строителями СМУ-1 треста Уренгойгеолстрой в эти дни усиленно готовятся к сдаче два шестнадцатиквартирных дома в третьем микрорайоне. Здесь отлично потрудились плотники бригад А. С. Литовских и А. И. Чистякова. На днях ушли со стройки точных объектов, закончив

свои работы сантехники бригад, возглавляемых А. М. Занегиным, Л. Ф. Авиловым, Н. М. Крылосовым. Сейчас слово за отделочниками.

В этом микрорайоне Уренгой завершается строительство еще одного шестнадцатиквартирного дома, сдача которого намечено на четвертый квартал года.

В. КУРБАТОВА,
старший инженер ОТИЗ
Уренгойского СМУ-1.

НАВИГАЦИЯ-86

«Годовой план грузооборота выполнить речным транспортом к дню Конституции СССР».

[Из социалистических обязательств трудящихся района на 1986 год].

На две недели раньше данного в начале года обещания коллектив пристани Тарко-Сале Уренгойского участка Обь-Иртышского объединения речного пароходства справился с доставкой Таркосалинским грузополуча

На финишной прямой

телям горюче-смазочных материалов. К 25 сентября нефтеналивным флотом было доставлено 40266 тонн ГСМ вместо плановых 39900 тонн.

Сейчас коллектив речников прилагает все усилия, чтобы также успешно завершить план перевозки сухогрузов. Сделать это будет непросто: из планируемых 10500 тонн фактически перевезено 9131 тонна. Недостающий объем сухогрузов скопился сей

час в порту Уренгой. Но из-за нехватки площадок для перевалки материалов с большегрузных судов на малотоннажный флот работы застопорились. До завершения навигации остались считанные дни, и, чтобы речники сдержали слово, необходимо работать более интенсивно.

Л. МИХАЙЛОВА,
диспетчер пристани
Тарко-Сале.

Новый год... в сентябре

Приближающиеся праздники Кимяев). Бригада, работающая вахтовым методом, встречают с отличным настроением. Встав на вахту по достижению 69-й годовщины Великого Октября, они взяли повышенные обязательства и уверены, что справятся с ними. Есть для этого надежная база. Годовой план строительно-монтажных работ коллектив выполнил за восемь месяцев, освоив 2809 тысяч рублей.

Сегодняшний субботний день стал итоговым для коллектива СМП-241 в выполнении сентябрьской программы: освоено еще 210 тысяч рублей.

По праву может считать успех поезда своим комсомольско-молодежный коллектив путейцев, руководит которым коммунист Владимир Иванов (группкомсорг Генна

В сентябре строители готовятся к сдаче 18-квартирный дом в капитальном исполнении для железнодорожников в п. Сывдарма.

Годовой план выполнен, но рабочее напряжение в коллективе не спадает. В четвертом квартале предстоит ввести еще один жилой дом, большие объемы будут освоены на развитии железнодорожной станции Сывдарма.

Л. ПЕРВЫШИНА.

К НАЧАЛУ УЧЕБНОГО ГОДА В СИСТЕМЕ ПОЛИТПРОСВЕЩЕНИЯ

Повышать действенность пропагандистской работы

На организацию и содержание политического и экономического образования в минувшем учебном году определяющее воздействие оказали подготовка и проведение XXVII съезда КПСС. В октябре-ноябре 1985 года во всех школах прошли занятия, на которых обсуждались проекты новой редакции Программы и Устава КПСС, Основные направления экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года. В марте 1986 года слушатели изучали Политический доклад ЦК КПСС, другие материа

лы XXVII съезда партии. Эти документы вызвали у всех советских людей большой интерес к актуальным вопросам внутренней и внешней политики КПСС. Повсеместно ощущается потребность глубоко осмыслить особенности переломного этапа развития советского общества, лучше сорентироваться в сложных событиях и явлениях политической жизни, определить свою роль в выполнении намеченных партийных планов. Занятия способствовали заметному росту трудовой активности трудящихся. На них было высказано немало кон

кретных предложений, направленных на повышение эффективности производства, совершенствование организации труда, укрепление организованности и порядка.

В 1985—86 учебном году в районе всеми формами политической и экономической учебы было охвачено более 12 тысяч трудящихся. Работало 62 школы партийной учебы, 89 школ конкретной экономики, 265 школ коммунистического труда, 17 школ массовых форм политической учебы. Руководили работой школ 489 пропагандистов. Кабинет политического просвещения райкома

КПСС осуществлял свою работу по руководству системой политического образования в районе, подчиняя ее единой цели — повышению эффективности учебы, усилению ее практической направленности. Улучшению работы с пропагандистскими кадрами в минувшем учебном году, более четкому контролю за учебным процессом в значительной мере способствовало создание кабинетов политического просвещения при партийных комитетах производственных объединений Пурнефтегазгеология и Уренгойнефтегазгеология. Впервые кабинет политиче

ского просвещения райкома КПСС работал над совершенствованием форм и методов активизации учебного процесса. Вся методическая работа с пропагандистами была подчинена решению этой проблемы.

Наибольшее практическое применение в работе пропагандистов обрели такие формы занятий, как собеседования, дискуссии, практические задания, общественно-политическая практика слушателей, защита рефератов. Активизировалась работа пропагандистов по формированию [Окончание на 2-й стр.]

ПРЕОДОЛЕВАЯ ОТСТАВАНИЕ

К 25 сентября коллектив строительно-монтажного поезда № 611 сократил разрыв в отставании выполнения годового плана до одного сутка. Освоено строительно-монтажных работ с начала года собственными силами на 2360 тысяч рублей. Чтобы войти в график, осталось освоить 40 тысяч рублей. За летние месяцы коллектив транспортных строителей сделал большой шаг вперед — ведь еще в июне отставание превышало 400 тысяч рублей.

В последние дни сентября объектом номер один в СМП-611 стал девятиэтажный дом на станции Пурпе, сдача которого намечена на третий квартал. Рабочая приемная комиссия уже побывала на новостройке, сейчас там устраняются последние недоделки.

Стараются не терять ни минуты рабочего времени от делючки бригады Т. А. Ембулаевой. Это дружный, трудолюбивый коллектив, работающий со значительным перевыполнением заданий. В помощь строителям дома была придана бригада лесорубов Д. И. Данилюка. Мастера на все руки, они и плотничьи работы вели с отличным качеством.

На возведении школы освоено на сегодня 189 тысяч (план на год 200 тысяч) рублей. Отделочные работы предстоит завершить в доме отдыха локомотивных бригад, сдача которого намечена на четвертый квартал. И нет сомнений, что слово строители сдержат.

На участке железной дороги Ягельная — Надым проведено работ по устройству верхнего строения пути на сумму 307 тысяч рублей. Кроме того, продолжается строительство аэропорта в Новом Уренгое, где часть работ возложена на СМП-611. В Тюмени сооружается для объединения Тюменьстрой путь подсобное хозяйство. Близка к сдаче свиноферма на 500 голов.

Одновременно коллектив ведет большие работы по подготовке поселка к зиме. Отремонтирована пекарня, овощехранилище, сделана ревизия наружных инженерных сетей.

В четвертом квартале коллективу предстоит серьезная работа по повышению выработки на одного работающего, которая продолжает оставаться низкой.

Л. ЛАВРОВСКАЯ,
начальник планового
отдела СМП-611.

Повышать действенность пропагандистской работы

Окончание.

Начало на 1-й стр.]

ванию бережного отношения к материальным ресурсам, внедрению бригадного подряда. Растет число рационализаторов среди слушателей. В прошлом учебном году слушателями политических и экономических школ внесено 468 рацпредложений, 389 из них внедрены в производство, что составило экономический эффект в 976 тысяч рублей.

Основной формой подготовки пропагандистов, повышения их методического мастерства у нас в районе являются семинары при райкоме КПСС и выездные семинары с участием работников отдела пропаганды и агитации райкома КПСС. В 1985—86 учебном году состоялось 10 таких семинаров в поселках Тарко-Сале, Уренгой, Пурле, Ханымей. В работе семинаров принимали участие лекторы обкома и окружного КПСС, секретари райкома партии, хозяйственные руководители.

Опорой районной партийной организации в вопросах марксистско-ленинского образования трудящихся, распространителями передового опыта являются пропагандисты И. А. Пазлыш (Пуровская геофизическая экспедиция), В. П. Коновалов, Н. М. Митина (объединение Пурнефтегазгеология), В. М. Потиха (Таркосалинская средняя школа), А. П. Солдатов (центральная районная больница) Э. Ф. Бульдович, Л. Ф. Лавровская (строительномонтажный поезд № 611), Е. С. Прибытков, Л. П. Воинова (объединение Уренгойнефтегазгеология) В. Ф. Варюха (Таркосалинское авиапредприятие), Е. М. Подило (трест Уренгойгеолстрой). Эти товарищи на протяжении ряда лет с большой ответственностью и добросовестностью выполняют свое партийное поручение и заслуживают самых теплых слов благодарности.

Растет у нас и молодая смена хороших пропагандистов. Это люди творчески мыслящие, заинтересованные в том, чтобы их слушатели высказывали на занятиях собственное мнение по рассматриваемым вопросам, не оставались равнодушными к изучаемому материалу. Среди них А. М. Арсенов (Таркосалинская пристань Обь-Иртышского объединенного речного пароходства), Б. Б. Дмитриев (Таркосалинское авиапредприятие), Л. Г. Яркова (Пуровский рыбозавод), В. А. Денисенко (центральная районная больница), Н. П. Касьянова (районный узел связи), Л. А. Загул (Пуровский рыбооп). Немало сделано пропагандистами за прошедший учеб-

ный год. Тем не менее нужно откровенно признать тот факт, что многие пропагандисты района не сумели создать на занятиях атмосферу откровенности, заинтересованного обсуждения вопросов, не смогли органически связать важнейшие теоретические и политические положения с жизнью и деятельностью трудовых коллективов, делами и заботами слушателей. Такие занятия не вызывают интереса у слушателей, стремления самостоятельно изучать решения съезда партии.

В организации политического и экономического образования еще много формализма, недостатков, снижающих качество учебы, ее эффективность. В результате по-прежнему значительная часть трудящихся района не имеет глубоких политических и экономических знаний. Это одна из причин медленной перестройки сознания и психологии кадров, сохранения инерции в мышлении, слабого внедрения в практику экономических методов хозяйствования, прогрессивных форм организации труда.

Организаторы учебы, партийные, комсомольские, профсоюзные и хозяйственные органы должны устранить имеющиеся недостатки, осуществить конкретные практические меры по выполнению Постановления ЦК КПСС «Об организации политического и экономического образования трудящихся в 1986—87 учебном году».

Важнейшая задача предстоящего учебного года — обеспечить углубленное изучение решений XXVII съезда партии, проблем ускорения социально-экономического развития страны во всех формах политического и экономического образования коммунистов и беспартийных.

Основным учебным курсом для системы политического просвещения будет «Ускорение социально-экономического развития страны — стратегическая линия КПСС». Разработанные учебные программы рассчитаны на широкий круг коммунистов и беспартийных, рабочих, колхозников, руководителей, специалистов, преподавателей школ.

Для системы экономического образования стержневым является проблема интенсификации производства. Ее следует изучать с учетом особенностей аудитории и слушателей, специфики работы производственных коллективов и отраслей народного хозяйства.

Для рабочих и колхозников рекомендуется двенадцатый курс — «Интенсифика-

ция производства (см. «Экономическую газету» № 37) и «Интенсификация производства в колхозах и совхозах». Для инженерно-технических работников, специалистов народного хозяйства, руководителей подразделений предприятий, учреждений и организаций, — «Интенсивное развитие экономики» и «Интенсивное развитие агропромышленного комплекса».

Учебные программы по курсам «Ускорение» и «Интенсификация» будут опубликованы в журнале «Политическое самообразование», «Экономической газетке», в ведомственных изданиях. Политиздат готовит к выпуску учебные пособия по отдельным курсам. Все курсы рассчитаны на два учебных года и включают по десять тем. Одна треть учебного времени должна отводиться на лекции, беседы пропагандиста, а две трети — на практические семинарские занятия.

Партийные организации, пропагандисты призваны помочь слушателям усвоить, что значит работать по-новому, какова роль человеческого фактора в ускорении социально-экономического развития страны, реализации принципа социальной справедливости, понять характер новых требований, предъявляемых к каждому работнику. Многие здесь зависят от пропагандиста. А помочь ему в этой важной работе должны партийные, комсомольские, профсоюзные организации, руководители предприятий.

Первое занятие во всех школах политической и экономической учебы рекомендуется посвятить теме: «Двенадцатая пятилетка — пятилетка коренного перелома в социально-экономическом развитии страны». Его цель — помочь каждому слушателю осознать, что новый пятилетний план — крупный шаг в осуществлении экономической и социальной политики, выработанной XXVII съездом КПСС, программа деятельности каждой отрасли каждого советского человека.

В новом учебном году предстоит также решать вопросы перестройки марксистско-ленинского образования. В соответствии с постановлением ЦК КПСС, партийным организациям предоставляется право выбора форм учебы исходя из особенностей работы коллектива и характера производственной и общественной деятельности слушателей. Это значит, что каждая парторганизация, администрация предприятия и профком, совет по экономическому образованию должны активно включиться в творческий поиск наиболее

рациональной структуры учебы. Закрепляются демократические принципы формирования школ, при необходимости в одну школу можно включать коммунистов и беспартийных, ветеранов и молодежь.

Партийные, профсоюзные, комсомольские организации вправе отказаться от таких форм, которые изжили себя. Предложено при комплектовании политшкол и школ экономического образования взять в вооружение принцип: «Вместе работаем — вместе учимся». Комплектуя политсеминары на новый учебный год, мы рекомендовали партийным организациям использовать этот принцип. В результате некоторая часть коммунистов и комсомольцев перешла в школы экономического образования.

Требуется преодолеть скептическое отношение некоторых организаторов учебы к такой ее форме, как самообразование. В настоящее время у нас в районе по индивидуальным планам занимаются считанные единицы слушателей. Партийным организациям следует активнее внедрить эту форму учебы, продумать действенные формы контроля за ней.

В постановлении ЦК КПСС рекомендуется использовать предстоящий год для проведения экспериментов, апробации современных подходов к организации политического просвещения, поиску оптимальных структур учебы, изучению и обобщению всего ценного и передового.

Первичным партийным, профсоюзным, комсомольским организациям необходимо в течение октября обсудить с пропагандистами, слушателями конкретные предложения по дальнейшей перестройке учебы, обобщить их и представить в ноябре 1986 года в райком КПСС.

На основе предложений, поступивших с мест, ЦК КПСС будет подготовлен проект документа, который необходимо обсудить в первом квартале 1987 года в партийных и комсомольских организациях, в трудовых коллективах. Нужно повсеместно обеспечить деловой, творческий подход, заинтересованный обмен мнениями, разработку конструктивных предложений.

Перестройка партийной и экономической учебы — серьезный экзамен на зрелость всех партийных, идеологических работников, занятых на этом сложном и важном участке работы.

Э. ФОМИЧЕВА,
заведующая кабинетом
политического просвещения
райкома КПСС.

Состоялся семинар

В Уренгое состоялся курс объединений А. М. Чертовой семинар пропагандистов партийной, комсомольской учебы, экономического образования.

С докладом «Итоги работы объединения Уренгойнефтегазгеология за 8 месяцев и задачи пропагандистов по мобилизации трудящихся на успешное выполнение плана и сообразительности 1986 года» перед участниками семинара выступил главный инженер объединения А. М. Чернышов. Об итогах 1985—1986 учебного года и задачах пропагандистов на 1986—87 учебный год рассказал заведующий отделом пропаганды и агитации райкома КПСС А. П. Жижик. С методическими рекомендациями выступила заведующая кабинетом политпросвещения объединения Уренгойнефтегазгеология Е. М. Движина.

ПЛАН ПЕРВОГО ЗАНЯТИЯ ТЕМА: ДВЕНАДЦАТАЯ ПЯТИЛЕТКА — ПЯТИЛЕТКА КОРЕННОГО ПЕРЕЛОМА В СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОМ РАЗВИТИИ СТРАНЫ

1. Двенадцатая пятилетка — решающий этап реализации стратегических установок партии.

Июньский (1986 г.) Пленум ЦК КПСС о первых итогах уроков послесъездовой работы. Особенности государственного развития страны, отрасли, республики, края, области на XII пятилетку. Основные задачи 1986 года. Пути коренных преобразований в народном хозяйстве, интенсификации экономики, ускорения научно-технического прогресса. Использование новых методов хозяйствования и управления.

2. Выполнение плана 1986 года — первое серьезное испытание и конкретный ответ трудового коллектива на решения XXVII съезда партии.

Планы и социалистические обязательства предприятия, цеха, бригады. Итоги работы за 9 месяцев: темпы экономического роста, поставки по договорам, качество и надежность продукции, ритмичность работы, укрепление хозяйствования. Подготовка к осенне-зимнему периоду. Причины медленной перестройки в работе коллектива. Недостатки в работе отдельных подразделений, поиск путей их устранения.

3. Пятилетке коренного перелома — вдохновенный творческий труд каждого советского человека.

Повышение эффективности Всесоюзного социалистического соревнования за успешное выполнение плановых заданий. Резервы роста производительности труда, повышение качества продукции, усиления режима экономии на каждом рабочем месте. Лицевые счета экономии. Использование опыта передовиков и новаторов производства.

Необходимость перестройки, мобилизации трудовых, творческих усилий всех и каждого. Преодолевать инертность и равнодушие, решительно бороться со всем, что не соответствует принципам социализма, нашему миропониманию и образу жизни. Долг и обязанность каждого коммуниста и комсомольца — быть во главе всенародной борьбы за осуществление решений партийного съезда. Роль рабочего и колхозника, руководителя, специалиста и инженера, ученого, конструктора и работника сферы обслуживания в поиске резервов, путей и методов динамичного развития экономики. Высокая сознательность и организованность, трудовая и политическая активность — надежная гарантия нашего движения вперед.

Литература:

Ленин В. И. Как организовать соревнование! — Полн. собр. соч., т. 35, с. 195—205.

Ленин В. И. Очередные задачи Советской власти. — Полн. собр. соч., т. 36, с. 165—208.

Ленин В. И. К четырехлетней годовщине Октябрьской революции. Полн. собр. соч., т. 44, с. 144—152.

Материалы XXVII съезда Коммунистической партии Советского Союза. — М., Политиздат, 1986.

Материалы Пленума Центрального Комитета КПСС, 23 апреля 1985 г. — М., Политиздат, 1985.

Материалы Пленума Центрального Комитета КПСС, 16 июня 1986 г. — М., Политиздат, 1986.

О Всесоюзном социалистическом соревновании за успешное выполнение заданий двенадцатой пятилетки. Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. — Правда, 1986, 22 июня.

Горбачев М. С. Живое творчество народа. Доклад на Всесоюзном научно-практическом конгрессе «Совершенствование развитого социализма и идеологическая работа партии в свете решений июньского [1983 г.] Пленума ЦК КПСС». 10 декабря 1984 г. М., Политиздат, 1984.

Горбачев М. С. Коренный вопрос экономической политики партии. Доклад на совещании в ЦК КПСС по вопросам ускорения научно-технического прогресса. 11 июня 1985 г. — М., Политиздат, 1985.

Горбачев М. С. Быстрее перестраиваться, действовать по-новому. Речь на встрече с трудящимися г. Тольятти 1986 г. — М., Политиздат, 1986, 8 апреля 1986 г.

Горбачев М. С. Перестройка неотложна, она касается всех и во всем. — Правда, 1986, 2 августа.

Журнал «Политическое самообразование» № 9, 1986 г. Журнал «Под знаменем коммунизма» № 16, 1986 г.

ПРЕЕМСТВЕННОСТЬ

Совсем недавно товарищи по партии оказали мне высокое доверие, приняв в члены КПСС. До этого, как и положено, я проходил кандидатский стаж.

Принят я в партию из комсомола, то есть одну из трех рекомендаций для вступления в члены КПСС мне дала первичная комсомольская организация нашей нефтегазоразведочной экспедиции. Хорошую закалку получаешь, работая в комсомоле.

В нашей буровой бригаде, которой руководит Алексей Михайлович Кандалов, я — группкомсорг, кроме того, являюсь членом райкома комсомола. Спрос с меня, как с кандидата в члены партии, а теперь уже и коммуниста, велик.

Я старался оправдать доверие, которое мне было оказано при приеме кандидатом в члены КПСС, двумя путями — хорошей производственной работой и активностью в общественных делах. Но сначала хотелось бы сказать о делах общественных.

Живу я в общежитии № 24 нашей экспедиции. До недавних пор многие его жители проводили свободное время в хмельном застоле. На одном из партсобраний, в котором участвовали и комсомольцы, было решено сделать общежитие № 24 лучшим в Уренгое. Тогда же меня, как кандидата в члены КПСС, ввели в совет общежития.

Не буду пересказывать, сколько конфликтов, острых

дискуссий выпало на долю совета, но своего мы добились. Сейчас наше общежитие считается лучшим в поселке, жизнь в нем стала интереснее, чем, скажем, год тому назад. Есть у нас небольшой спортивный зал, теннисная площадка и бильярдная, велотренажер. Стали часто проводиться массовые спортивные соревнования.

Жизнь общежития не изолирована от жизни поселка.

Есть у нас намерение построить в поселке молодежное кафе. План уже имеет реальные очертания: строительные организации выделили для будущего кафе часть материалов, «поделились» специалистами строительного дела. Многие при этом будет сделано на общественных началах: молодежь объединения решила работать на строительстве кафе по выходным дням.

Неплохо идут и производственные дела в нашей бригаде. Мы, выполнив годовой план, приняли повышенное обязательство — пробурить в нынешнем году 15 тысяч метров скважин, и непременно сдержим слово.

Сейчас мы освоили новый станок для нас буровой — «Уралмаш ЗД», и дело идет успешно. Да и не может быть иначе, если в звене трудятся такие ребята, как мой помощник Геннадий Чистяков, дизелист Алексей Шеня, как кандидата в члены КПСС, ввели в совет общежития.

Ф. КАТРЕЧКО,
бурильщик Уренгойской НГРЭ.

ВО ВЗАИМОСВЯЗИ ПЕРВЫХ ИДЕЙ И ПРАКТИКИ СТРОИТЕЛЬСТВА НОВОГО ОБЩЕСТВА ЧЕРПАЕТ ЭНЕРГИЮ И ДЕЙСТВЕННОСТЬ СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ИДЕОЛОГИЯ.

(Из материалов XXVII съезда КПСС).



Группкомсорг буровой бригады М. А. Снимщикова из Таркосалинской НРЭ Сергей Грачев (на снимке) приехал в райцентр после службы в армии по комсомольской путевке. За четыре года работы в бригаде стал хорошим бурильщиком, проявил себя активным общественником, возглавляющим сегодня комсомольскую группу одного из лучших в объединении Пурнефтегазгеология КМК. Бригада еще в июне выполнила годовой план, в течение первого года девятнадцатой пятилетки намереваются пробурить не менее 20 тысяч метров горных пород. О том, как превратить в реальность взятые обязательства, и поведет разговор комсомольцы бригады на своем главном собрании года. Сергей считает, что с такими ребятами, как бурильщик С. Соловьев, помбурый Н. Почкалов и А. Антонов, можно решать самые сложные задачи.

Фото Л. Шалахова.

МЕРИДИАН

Комсомольско-молодежная | Выпуск
страница | № 3 (62)

Что волнует комсорга

Когда мы встретились с Игорем Хвостовым, секретарем комитета комсомола Южно-Таркосалинской нефтегазоразведочной экспедиции, он готовился к отчетно-выборному собранию, которое намечалось провести вечером этого дня. Ожидая, что собрание будет не из спокойных. И это радовало комсомольского вожака, ведь он на протяжении года старался сделать все, чтобы изменить равнодушное отношение ребят к комсомольской работе. Сделать это было тем труднее, что часть комсомольцев уже успела привыкнуть к формальному подходу к общественным поручениям, другие смотрели на комсомольскую организацию с чисто потребительской точки зрения. Были и такие, которые хотели лишь одного: чтобы их оставили в покое. Вот эта инертность и была противником Игоря Хвостова в борьбе за живую, активную комсомольскую организацию. И убеждение не только словом, но и делом стало главным его орудием в этой борьбе.

В других бригадах, но он не спешит говорить о том, что полностью владеет обстановкой, сложившейся во всех коллективах. Не все у Игоря идет гладко. Часто ему не хватает времени, чтобы все успеть, и это его очень огорчает. Бывает, что выбивают из колеи какие-нибудь внеплановые поручения, спущенные «сверху». Их, как правило, выполняет актив, а основная масса рядовых комсомольцев, для которых все и делается, в мероприятиях почти не участвует.

Но больше всего Игорь Хвостов ненавидит бумаготворчество, которое иногда подавляет творчество истинное. Например, он сказал: — Инициатива вазовцев — это четыре свободных дня на объектах соцкультбыта — дело хорошее и нужное, и мы его поддержали. Но тут же встала необходимость отчитываться, кто, где, когда, сколько часов отработал. Мне кажется, что эти отчеты способны вызвать волну искаженных сведений и тем самым способны заглушить саму инициативу.

И еще одна деталь: Игорь очень не любит приписку в конце объявлений о собраниях, субботниках: «Явка всех обязательна». Сейчас, оглядываясь назад, И. Хвостов видит, что перелом в сознании комсомольцев уже наметился, но основные дела еще впереди. Он считает, что ребята в своем большинстве «на подъем готовы». Поиманно знает тех, кому можно доверить задание и не провалить его выполнение. Это, к примеру, командир оперотряда Михаил Ковалев, председатель совета молодых специалистов Лариса Польская, член комитета комсомола экспедиции Татьяна Ульянова...

Одним словом, Игорь находится на правильном пути. И все же вопрос о том, что и как нужно делать, чтобы комсомольская организация экспедиции приобрела авторитет, влияние, реальную силу, постоянно его волнует. Ключом к решению этой проблемы, по мнению комсомольского лидера, должен стать неформальный подход к любому, даже самому незначительному, делу. Конечно, бывает Игорь и С. ПОДОСПЕВА.

Развлекать — дело серьезное

Проблемы досуга... Они были всегда, но особенно пристальное внимание им стали уделять в последние годы. Вопрос о том, где провести свободное время, все чаще стал звучать по-другому: как провести свободное время? Именно последнее имело в виду, когда в райцентре создавался безалкогольный дискотеклуб «Ассоль».

Благодаря усилиям комсомольцев объединения Пурнефтегазгеология, помощи профкома объединения и райкома комсомола, он начал действовать в апреле, и сначала его организаторам казалось, что развеселить молодежь не так уж и сложно. Познательная часть дискотеклубных вечеров складывалась из попутных упоминаний о каких-то фактах из жизни певцов, вокально-инструментальных ансамблей. Таркосалинская молодежь с радостью встретила открытие дискотеклуба.

Действительно, сначала юноши и девушки охотно посещали дискотеклуб, который сразу стал функционировать, кстати, по принципам хозрасчета. Постоянный аншлаг незаметно убедил организаторов «Ассоль», что все идет как надо, и мысль о совершенствовании своей работы отошла на задний план.

В то время дискотеклуб уже имел своего директора — Олега Курилова, на которого была возложена и материальная ответственность, и обязанности дискотеклуба. Художественные же достоинства той или иной программы был призван оценивать художественный совет, куда вошли представители комитета комсомола подразделений объединения Пурнефтегазгеология, РК ВЛКСМ. И вроде бы все было рассчитано верно, но ожидаемого эффекта не получилось: интерес молодежи к дискотеклубу стал падать. Все меньше находилось желающих провести свое свободное время в его стенах.

С самого начала существования дискотеклуба перед ним стояла проблема кадров. Со временем выяснилось, что Олегу Курилову сложно одновременно быть и дискотеклубом, и директором: он не успевал добре

совестно выполнять все свои обязанности. Это, безусловно, отрицательно сказывалось на качестве программ. Есть в этом, конечно, и вина худсовета, требовательность которого была, видимо, снижена.

Когда клуб начал работать, билеты туда было не достать: слишком много желающих. Но вот поток посетителей пошел на убыль, а билеты до сих пор — в дефиците. Между тем, отвечает за распространение билетов комитет комсомола объединения во главе с его секретарем Сергеем Сорокиным. Именно отсюда билеты в дискотеклуб должны были попадать в комитеты комсомола подразделений объединения, а дальше распределяться между лучшими комсомольцами. На деле же получилось, что распределением билетов стал заниматься райком ВЛКСМ. Сейчас билеты можно купить и в объединении, и у Олега Курилова, но известно это, очевидно, немногим, так как программа проходит при полупустом зале.

Не радует посетителей

дискотеклуба однообразный ассортимент соков, булочек, хотя билет в дискотеклуб не дешев.

Нелегкое время переживает «Ассоль». Но есть все основания считать, что трудности будут преодолены: члены худсовета, профком объединения в своей деятельности теперь исходят из того, что развлекать — дело серьезное.

Недавно дискотеклуб получил новую импортную аппаратуру, решаются и кадровые проблемы. Для посетителей готовятся новые программы: «Давайте знакомиться»; «О музыке и не только»; «В дальнейшем решено упрочить контакты с коллективом Таркосалинской средней школы с тем, чтобы готовить тематические вечера для школьников. В ближайшем будущем дискотеклуб начнет работать в дневное время.

Но, как говорится, лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать. А увидев — не потерять желания еще и еще раз прийти в дискотеклуб «Ассоль».

С. КОРОБОВА.

ШКОЛЬНАЯ
ЖИЗНЬНОВЫЙ ПРЕДМЕТ —
НОВЫЕ ПРОБЛЕМЫ

«Уже давно вошла в жизнь школьная реформа. Появились новые предметы. Усложнилась программа. Второй год мы изучаем Основы информатики и вычислительной техники. Изучаем устройство вычислительных машин, учимся преобразовывать информацию, записывать ее на языке ЭВМ, составляем всевозможные алгоритмы. Но для чего это нужно, если мы не можем закрепить наши знания на практике? У нас в школе нет ЭВМ, а эпизодические экскурсии в вычислительный центр Пуровской геофизической экспедиции не дают результатов, так как до работы на ЭВМ нас не допускают. Ребята, работавшие в лагере труда и отдыха, сдали в фонд школы по 15 рублей из заработанных ими денег. Но их не хватит даже для того, чтобы приобрести микрокалькуляторы, не говоря уже об ЭВМ...».

Это письмо пришло в редакцию от учащихся 10 «б» класса Таркосалинской средней школы № 1. Думается, что проблема, поставленная ребятами, заслуживает самого пристального внимания не только администрации школы и руководства ПГЭ, но и оперативного реагирования на злободневный вопрос школьных шефов из объединения Пурнефтегазгеология, работников райкома комсомола. За ними слово.



Молдавская ССР. В тесном союзе со школой решает кадровые вопросы коллектив Кишеневского производственного объединения «Молдав гидромаш».

Производство, предназначенное для подготовки budding рабочих, шефы оснастили новейшим оборудованием — токарными и фрезерными станками с числовым программным управлением, слесарными верстаками с комплектами необходимых инструментов.

На снимке: учащийся Сергей Реулец готовит к работе фрезерный станок с числовым программным управлением.

(Фотохроника ТАСС)

ЗАВТРА — ДЕНЬ МАШИНОСТРОИТЕЛЯ

Литовская ССР. «Высокий конечный результат — с наименьшими затратами» — социалистическое соревнование под этим девизом развернуто в производственном объединении Вильнюсский завод топливной аппаратуры имени 50-летия СССР. Здесь взят курс на коренное повышение производительности труда, экономию всех видов ресурсов, безусловное выполнение договорных обязательств.

Основной вид продукции объединения — топливные насосы для тракторов. Одна из важнейших задач производства — повышение надежности насосов. Решить ее помогает техническое перевооружение. Запущенный не давно новый участок окончательной шлифовки кулачкового вала насосов в механическом цехе позволил обеспечить увеличение срока службы изделий. Внимание к решению технических вопросов на предприятии сочетается со стремлением улучшить организацию производства, повысить ответственность в выполнении поставленных задач. С начала года объединение на сто процентов выполняет договорные обязательства. Сверх плана изготовлено запасных частей к тракторам на полмиллиона рублей.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

Бешенство — неизлечимая болезнь

Бешенство — одно из самых тяжелых заболеваний животных и человека. На Севере главным носителем инфекции являются песцы и лисы. Они заражают других животных: в частности, собак, а те, в свою очередь, людей. Любые укусы и царапины, нанесенные животным, опасны для здоровья человека, так как возбудитель бешенства может содержаться в слюне животного до появления у него явных признаков заболевания.

Вызывает беспокойство тот факт, что в райцентре не упорядочено содержание собак, имеются и бродячие животные, отлов которых не ведется. В результате число пострадавших только за 8 месяцев нынешнего года увеличилось вдвое по сравнению со всем прошлым годом. Особенно часто страдают дети, вот почему властям собак необходимо строго соблюдать правила содержания животных.

На районной санитарно-ветеринарной станции животное должно быть зарегистрировано, ежегодно ему надо делать прививки против бешенства; — выгуливание собак должно осуществляться на коротких поводках и в намордниках;

— нельзя допускать контактов домашних животных с бродячими.

При любом заболевании животного немедленно обращайтесь за помощью на районную ветеринарную станцию. Если принадлежащее вам животное укусило человека, вы обязаны сообщить пострадавшему свой адрес, а животное показать ветеринарному врачу.

Помните: развившееся заболевание заканчивается гибелью человека.

В течении заболевания различаются три стадии. Инкубационный период продолжается от 12 до 90 дней, а иногда — до года. Это связано



На снимке: комсомольско-молодежная бригада имени XXVII съезда КПСС цеха общей сборки топливных насосов — победитель социалистического соревнования. Ее усилиями обеспечен выпуск 440 сверхплановых насосов с начала года. (Фотохроника ТАСС)

с различными факторами: возрастом больного, характером укуса, количеством вируса, попавшего в организм. Во второй стадии, которая длится два-три дня, у больного появляются неприятные ощущения в месте укуса — жжение, тянущие боли. Рубец становится красным, припухает. У больного появляются необъяснимые страхи и тоска. Он подавлен, замкнут, отказывается от еды, плохо спит. Третья стадия — возбуждение — характеризуется водобоязнью. При приближении к губам стакана с водой у больного возникает крайне болезненное сокращение мышц глотки, гортани, возможна кратковременная остановка дыхания. В последствии подобные приступы возникают от движения воздуха, особенно холодного, шума, света. Возбуждение нарастает, появляются слуховые и зрительные галлюцинации. Через два-три дня возбуждение

сменяется параличом мышц конечностей, языка, лица. Через 12-20 часов смерть наступает от паралича дыхания и упадка сердечной деятельности.

В случае укуса необходимо промыть рану мыльной водой, прижечь настойкой йода и немедленно обратиться к врачу-хирургу. Прежде бешенства у человека осуществляют с помощью антирабических вакцин. Прививки назначаются не всем, но если они назначены, отказываться от них недопустимо. Это должны твердо усвоить все, и прежде всего родители пострадавших детей. Помните, что заболевание бешенством можно предупредить только прививками, эффективность которых зависит от сроков обращения за медицинской помощью.

Л. ОЛЬЯК,
врач-эпидемиолог СЭС;

К. ПАК,
врач-хирург ЦРБ.

ТОВАРЫ — НАРОДУ

У мастеров Мстеры

Владимирская область. С давних пор рождаются на этой земле мастера. Еще в седую старину торговое село Мстера было известно своими иконописцами, юве



лирами, вышивальщицами. Творчество мстерских художников истоками своими уходит в древнерусскую живопись, а преемниками этих традиций сегодня стали мастера лаковой миниатюры фабрики «Пролетарское искусство» и вышивальщицы строчевышивальной фабрики имени Н. К. Крупской.

Изящное, радостное искусство мстерских мастеров завоевало мировое признание.

На снимке: контролер ОТК строчевышивальной фабрики Галина Горбунова (на переднем плане) за просмотром продукции.

(Фотохроника ТАСС)



Московская область. В городе Пушкино работает магазин «Товары для умелых рук». Он торгует отходами производства легкой промышленности, мебельных и деревообрабатывающих предприятий, а также реализует некондиционные радиотовары. Магазин работает с поставщиками на договорных началах и сейчас имеет связи с 80-ю предприятиями Москвы, Ленинграда, Новосибирска, Челябинска, Каунаса и других городов страны. В этом году товароборот магазина составит 1 миллион 260 тысяч рублей.

На снимке: в торговом зале магазина «Товары для умелых рук».

(Фотохроника ТАСС)

Зам. редактора Я. ЗАХАРОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

28, ВОСКРЕСЕНЬЕ
I ПРОГРАММА

8.00 — «Время». 8.40 — Ритмическая гимнастика. 9.10 — 39-й тираж «Спортлото». 9.20 — Будильник. 9.50 — Служу Советскому Союзу! 10.50 — Музыкальная передача «Утренняя почта». 11.20 — Клуб путешественников. 12.20 — Музыкальный киоск. 12.50 — Сельский час. 13.50 — Сегодня — День машиностроителя. 14.05 — Круг чтения. 14.50 — «Требуется идея». Ответы на письма телезрителей. 15.45 — Выступление артистов цирка. 17.05 — «Наш дом». 17.35 — Международная панорама. 18.20 — Мультфильмы. 18.50 — Кинопанорама. 20.30 — «Время». 21.05 — Любителям оперетты. 22.00 — «По былинам сего времени». Док. телефильм. 23.00 — Новости.

II ПРОГРАММА

8.00 — На зарядку становись! 8.20 — Русская речь. 8.50 — Р. Шуман. Симфония. № 2 до мажор. 9.30 — Программа телевидения Украинской ССР. 10.30 — Рассказывают наши корреспонденты. 11.00 — «Точка возврата». О борьбе с пьянством и алкоголизмом. 12.00 — «Еще раз про любовь». Худ. фильм. 13.35 — Концерт. 14.10 — Реклама. 14.15 — Тео Адам приглашает. Программа телевидения ГДР. 15.05 — «Следствие ведут знатоки». «Подпасок с огурцом». 2-я серия. 16.35 — На концертах Е. Кисина. 18.30 — Очевидное — невероятное. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Мир и молодежь. 20.20 — «Путешествие... в путешествие». Научно-популярный фильм. 20.30 — «Время». 21.05 — «Странные взрослые». Худ. телефильм. 22.25 — IX летняя Спартакиада народов СССР. Синхронное плавание.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

В Тарко-Сале с 28 сентября по 5 октября проводится «Неделя семьи».

В плане мероприятий: концерты, вечера отдыха, спортивные праздники, торжественный ритуал регистрации новорожденного, выставка кондитерских изделий, демонстрация моделей мод. Во время проведения и в праздник работают дискотека «Ассоль», клуб «Молодой семье», клуб «Родничок».

Производственному объединению Пурнефтегазгеология для работы в подсобном хозяйстве при Тарко-Салинском дорожно-строительном управлении срочно требуются: операторы машинного доения; дежурные скотники; слесарь (электрик); операторы котельных установок; кладовщик; подсобные рабочие; водитель, тракторист.

Над выпуском работали:

линотипист: Л. Сычина,
метранпаж В. Анисимова,
печатник А. Пяк.

НАШ АДРЕС: в. Тарко-Сале, ул. Ленина 1-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, приемная: 2-17-07, секретариат: 2-10-96, отдел народного хозяйства: 2-17-96, отдел писем: 2-18-95, корреспондент районного радио: 2-18-05, типография: 2-16-06. Пуровская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ 1516. Тираж 2966.

ИНДЕКС 54800.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ

ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ
ЛИСТ ФОРМАТ А 3